

КЕМЕРОВО

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2021 году

Более 20 лет назад в городе появились первые окружные комитеты ТОС, объединившие городских активистов. Сегодня территориальное общественное самоуправление города Кемерово – это 53 окружных комитета, в состав которых входит 7779 органов ТОС, объединяющих более 24000 активных и неравнодушных кемеровчан.

Все организационные моменты, правовые, территориальные и финансово-экономические основы, принципы территориального общественного самоуправления, компетенция органов ТОС определены Уставом города Кемерово и Положением «О территориальном общественном самоуправлении в городе Кемерово».

Все городские мероприятия, направленные на развитие территориального общественного самоуправления и повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с населением, проводятся согласно муниципальной программе «Развитие общественных инициатив в городе Кемерово». В 2021 году на районный этап конкурса «Любимому городу – красивый дом и двор» было подано более 700 заявок по благоустройству дворовых территорий, балконов, подъездов. Из которых на городской этап прошли – 46.

На участие в конкурсе по новогоднему оформлению дворовых территорий, окон, балконов, территорий частных домов «Снежный калейдоскоп» было подано 723 заявки. Так, кемеровчанами по месту жительства построено 83 снежных городка, более 1000 снежных фигур, украшено 5320 подъездов, оформлено 17 300 балконов и окон.

В 2021 году в конкурсе звание «Лучший комитет территориального общественного самоуправления» приняли участие около 1000 активных кемеровчан. Конкурс проводится по трем номинациям: «Лучший окружной комитет»; «Лучший уличный комитет (старший улицы)»; «Лучший домовый комитет (старший дома)». Общественники проводили работу с жителями по нескольким направлениям: улучшение санитарного состояния мест общего пользования, своевременная оплата коммунальных услуг, организация мероприятий и субботников, участие в реализации социальных проектов, городских и районных смотрах-конкурсах

Третий год подряд члены окружных комитетов ТОС принимают участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая практика ТОС». В 2020 году ТОС города Кемерово занял третье место, проект окружного комитета ТОС «Оптимист», посвященный Году памяти и славы, получил высокую оценку среди 15 номинантов-организаций территориального общественного самоуправления со всей России. В 2022 году на участие в конкурсе было подано девять заявок от кемеровских окружных комитетов.

В региональной программе инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива» по благоустройству общественных территорий и социально значимых объектов за три года приняли участие в определении проектов инициативного бюджетирования более 200 тысяч кемеровчан. Благодаря этому благоустроены 10 спортивных площадок и 1 детская игровая площадка в разных районах города. Программа продолжается и в 2022 году, отбор в областной конкурсной комиссии

прошли 5 проектов на благоустройство спортивных площадок в Ленинском, Центральном, Заводском, Рудничном и Кировском районах.

С 2006 года администрация города Кемерово проводит ежегодный городской Слет общественности, на котором подводят итоги работы, ставят задачи на новый год, награждают общественников, сотрудников центров по работе с населением и активистов-кемеровчан. По итогам совместной работы за год издается красочный буклет, где собраны самые яркие моменты года: конкурсы, мероприятия, акции, события, в которых принимали участие активисты-общественники.

В 2017 году администрацией города Кемерово был разработан и учрежден памятный знак «За активную работу в органах территориального общественного самоуправления». Почти 1300 кемеровчан были отмечены этим памятным знаком, в 2021 году памятный знак был вручен 34 активистам территориального общественного самоуправления.

В городе Кемерово инструментом взаимодействия администрации города и населения являются Центры по работе с населением. Кемерово – единственный в России город, где есть такая подведомственная администрации города структура.

Центры были созданы в 2006 году на базе пунктов охраны общественного порядка. На сегодняшний день в городе действует 45 центров по работе с населением. Они расположены во всех районах города;

- 13 - в Заводском районе;
- по 7 центров – в Ленинском, Кировском и Рудничном районах;
- 6 – в Центральном районе;
- по 2 – в ж.р. Ягуновский, Пионер, Кедровка, Промышленновский;
- один центр открыт в ж.р. Лесная Поляна.

Изначально деятельность таких пунктов заключалась в поддержании общественного порядка и профилактике правонарушений среди асоциальных семей и несовершеннолетних подростков. Теперь ЦРН – это центр притяжения жителей всех возрастных групп. Они функционируют в тесном контакте с органами территориального общественного самоуправления; занимаются организацией досуга кемеровчан – от кружков по бисероплетению до танцевальных классов и литературных гостиных. На базе ЦРН развиваются общественные объединения: школа управдома, женсоветы, советы ветеранов, совет отцов, молодежные организации. Специалисты ЦРН проводят встречи с жителями, представителями управляющих компаний, взаимодействуют с участковыми уполномоченными.

Ежегодно число активистов растет и тем весомее становится их вклад в жизнь города.